

智驾再好，不能“醉”着跑

开福交警查处一起智驾醉驾案，交警提醒：酒后启动智能驾驶系统开车也算酒驾



惊险：酒后，车自己“开”回长沙

长沙晚报9月15日讯（全媒体记者 张洋子）当下，汽车智能驾驶系统日益普及，这一功能在提升驾驶便利性的同时，也带来了新的安全隐患，比如酒后启动智能驾驶系统开车，算酒驾吗？长沙近日发生的一起醉驾案例，给出明确答案：算！交警借此提醒驾驶人，喝酒后无论是否启动智驾，都不要坐在驾驶位启动车辆。

9月14日3时20分，长沙北二环路，长沙公安交警支队开福大队铁骑中队民警正在开展酒驾整治行动，一辆新能源汽车缓缓驶入检查点。车窗摇下，一股浓烈的酒味扑鼻而来。民警立刻将驾驶人带上警车进行呼气式酒精检测——结果显示，其酒精含量高达225mg/100ml，远远超过80mg/100ml的醉驾标准。

驾驶人吴某某带着醉意解释道：“我在株洲喝的酒，休息了一会儿，一路上都是开着智能辅助驾驶回长沙的，车是自己‘开’的。”这番话让现场民警惊出一身冷汗。

提醒：智驾辅助驾驶并非无人驾驶

“我开了智驾”，不能成为酒驾的借口。“驾驶行为”的法律定义非常明确，“驾驶”是指人员操纵车辆在道路上行驶的行为，这意味着只要你启动车辆并使其发生位移，即视为驾驶行为正在发生——不管是脚踩油门、手扶方向盘，还是开启了某种辅助驾驶功能。

根据最新资料，目前我国市场上的智能辅助驾驶技术远未达到真正的“无人驾驶”水平，因此智能驾驶系统仅为一项辅助功能，不能等同于自动驾驶或无人驾驶，不能取代驾驶员的专注驾驶和准确判断，驾驶员始终是驾驶车辆行为的完全责任人。



扫码看辣视频
交警严查醉驾

全面抗战期间，中国共产党领导的八路军、新四军和华南抗日武装等全国各地的革命抗日武装力量，对敌作战12.5万余次，歼灭日、伪军171.4万余人，后期更抗击着约60%的侵华日军。

“中国共产党自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命，捍卫民族独立最坚定，维护民族利益最坚决，反抗外来侵略最勇敢。”习近平总书记的话回响在浩然天地。

14载艰苦抗战，英烈名字熠熠生辉——赵一曼、杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫……

5098天浴血奋战，不朽群体光耀千秋——东北抗联八位女战士、八路军“狼牙山五壮士”、新四军“刘老庄连”……

无数英烈抱定“誓与山河共存亡”的信念，冒着敌人的炮火前进。

在国家民族遭遇空前危机之际，中国共产党以民族大义为重，团结一切可以团结的力量，前赴后继、浴血奋战，点燃了救亡图存的希望。

民心如磐，汇聚历史洪流

“从前只是一大块沃土，一大盘散沙的死中国，现在是有血有肉的活中国了。”

七七事变两周年纪念日那一天，面对中国人民的空前觉醒，民族力量的空前凝聚，目睹历经磨难的古老民族焕发强大生命力，朱自清写下这段深有感触的文字：

“中国的希望在延安！”

酒驾不能让智驾背锅

● 陈登辉

喝酒开车却辩称自己“全程开启智能辅助驾驶”。这个锅，智能驾驶可不背。近日，长沙交警查处的这起酒驾具有一定代表性，湖北、重庆、广东等地都出现过类似情况。交警部门的处罚也很明确，说明智能辅助驾驶绝非酒驾“挡箭牌”，法律认定的责任主体始终是驾驶人本身，而非技术装置。

当前，国内市场所谓的“智能驾驶”普遍处于L2阶段，其本质是辅助，而非替代驾驶。在特定条件下，智能辅助系统可以执行部分驾驶任务，但仍需驾驶员全程监控路况并随时准备接管。在恶劣天气、复杂路况或突发事件前，系

统识别与应对能力存在显著局限。一旦驾驶员因醉酒丧失监管和接管能力，极易导致悲剧发生。

同时，法律红线也不会因技术而模糊。《中华人民共和国道路交通安全法》对“驾驶行为”的界定非常明确：只要行为人启动车辆并使车辆发生位移，即构成驾驶行为。醉酒驾驶的认定标准是驾驶人的状态，而非车辆的操作模式。驾驶员试图以“智驾”为借口逃避责任，于法无据。

技术是工具，责任永远在人。

开车不喝酒，喝酒不开车，每一位驾驶者都需牢记。不论智能驾驶如何进步，只有心存敬畏，才能真正享受科技为出行带来的安心与便捷。

@高校毕业生 “你好！面试官”线上初试将启 200多个实习岗位等你来抢

长沙晚报9月15日讯（全媒体记者 刘攀）

记者15日从长沙市人力资源和社会保障局获悉，2025年度“你好！面试官”高校大学生面试实战直通营即将于9月17日开启线上初试，目前正火热报名中。

“你好！面试官”活动以促进高校毕业生高质量充分就业为主题，通过引入真实的求职面试场景和流程，邀请知名企业人力资源负责人担任面试官，提供一大批优质实习就业岗位，全力为毕业生量身打造一个兼具专业性、真实性、实效性的展示、学习和求职平台，助力大学生展示个人风采、体验面试场景、提升面试技巧、增强就业能力、赢得心仪的Offer，同时帮助企业精准挖掘优质人才、高效实现人岗匹配。

此次活动将通过开展初试、复试、终试真实职场面试环节，让大学生提前体验涵盖简

◀ 上接1版②

但光有产业基础还不够，城市得主动搭起“连心桥”：敞开企业实习基地的大门，让学生把书本上的知识变成拿得出的能力；拓展创业孵化空间，帮校园里的好项目落地生根；开放岳麓书院、湖南博物院等文化场所，用历史底蕴滋养青年的精神世界；设立“大学生体验官”平台，让年轻人有机会为城市治理出点子……这些举措能让青年真切感受到“被需要”——长沙不只是网红打卡地，更是能让他们实现价值的广阔天地。当城市从“单纯服务”转向“全力赋能”，学生自然会从旁观者变成参与者。

当然，大学生也需要主动走出“象牙塔”，真正融入这座城市。选择一所大学，某种意义上就是选择在一座城市。若一直固守在校园的小天地，就算身处长沙这样充满活力的城市，也很难摸到它的脉搏。去橘子洲头做一次志愿服务，用专业知识为城市交通优化、社区治理升级提供建议……这些看似微小的参与，实则是青年和城市建立情感联结的“纽带”。

当学生口中的“我上学的城市”，变成了充满归属感的“我的城市”；当他们主动站出来，为城市发展出谋划策，这场双向奔赴才算打破了隔阂，实现了共生共荣。

最动人的礼遇，从来不只是物质的便利，更在于精神与价值的共鸣。长沙的魅力，在五一广场的烟火气里，更在沉淀了千年的湖湘精神中——“经世致用”的务实、“敢为人先”的闯劲、“兼收并蓄”的包容，和当代大学生追求理想、渴望创新的心态，本就天然适配。

美好现实。

“

我们要弘扬伟大抗战精神，以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇

气，敢于斗争，善于创造，锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗，直至取得最后的胜利。”习近平总书记的话语，指引前行的道路。

征途漫漫，奋斗不止。

坚持精准扶贫，万千党员驻村入户，成就彪炳史册；治理生态环境，全民共建绿色家园，绿水青山成色更足；勇攀科技高峰，无数英才攻坚克难，铸就大国重器；抗击世纪疫情，白衣天使尽锐出征，在前线无畏坚守；全力抗灾救灾，先锋模范逆流而上，党旗在一线飘扬……中华民族阔步走在伟大复兴的新征程上，意气风发，豪情满怀。

在“以百年、千年为计”的时间观和奋斗史里，中国共产党人始终肩负为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的伟大使命，破浪前行，勇立潮头。

踏上烟云万千重，砥柱人间是此峰。

久经淬炼的百年大党，巍然屹立时代的激流险滩，带领亿万人民向更加光明的未来豪迈行进！

（记者 董峻 熊争艳 陈聪 王秋韵）
新华社北京9月15日电

共产党人作出响亮回答。

走向新的胜利，必须弘扬伟大抗战精

神——

“在前进道路上，我们面临的重大斗

争不会少。我们必须以越是艰险越向前的

精神奋勇搏击、迎难而上。”习近平总

书记的话语，指引前行的道路。

从“一穷二白”到大国重器频出、撑起

工业脊梁，从面临“被开除球籍”危险到成

为世界第二大经济体、创造发展奇迹，一

程程勇毅前行，伟大精神指引着中华民族

从胜利走向新的胜利。

精神长城屹立不倒，精神力量跨越时

空。弘扬伟大抗战精神，已成为上亿名中

国共产党人的政治自觉，融入14亿多中国人

的民族意识，成为未来乘风破浪、披荆

斩棘的法宝。

走向新的胜利，必须坚持实干奋

斗——

中国式现代化是干出来的，伟大事业都

成于实干。

抗战岁月“一把镢头一支枪”开垦出

“陕北江南”，改革开放时期“三天一层楼”

彰显“深圳速度”，新时代“不获全胜决不

收兵”打赢脱贫攻坚战，中国共产党人以

实干为要，以实绩作答，一步一个脚印走，

一锤接着一锤敲，把宏伟蓝图一步步变成

现实。

在“以百年、千年为计”的时间观和奋斗

史里，中国共产党人始终肩负为人民谋

幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的伟

大使命，破浪前行，勇立潮头。

踏上烟云万千重，砥柱人间是此峰。

久经淬炼的百年大党，巍然屹立时代的

激流险滩，带领亿万人民向更加光明的

未来豪迈行进！

（记者 董峻 熊争艳 陈聪 王秋韵）
新华社北京9月15日电

同城通
生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告声明

曾奇华(身份证号码:430122196506265157)

遗失湖南省长沙市岳麓区莲花镇金华村西塘组建房证，持有人:曾奇华，证号:望国土字第0009947号，面积126平方米，时间:1996年12月1日，声明作废。

以团结激发必胜合力——

美国华盛顿特区，美国国家档案馆大

楼，收藏着30卷中国抗战影像资料。珍

贵的照片记录了重伤仍握武器的士兵、肩扛

粮食弹药的老人、弱小却目光坚毅的少

年、通宵赶制军服的妇女……

延安，灯塔点亮的地方。苏联《消息报》

特派记者罗曼·卡尔曼看到：“青年们

从全国各地汇集到这里。小伙子和姑娘们

搭着便车，或成群结队地步行去延安。”爱

国侨领陈嘉庚考察重庆和延安后断言：

“中国的希望在延安！”

无论条件多么艰苦、形势多么险恶、

战争多么残酷，中国共产党始终坚持抗

战、反对投降、坚持团结、反对分裂、坚持

进步、反对倒退，同各爱国党派团体和广

大人民一起，共同维护团结抗战大局。

“敌人来了，拿起机枪战斗，敌人没

来，拿起镢头种地。”80多年前，面对严

重的经济封锁，中国共产党提出“自己动手、

丰衣足食”，各抗日根据地军民普遍开展

大生产运动，“烂泥湾”变成“米粮川”。

时光流转，昔日的根据地早已不一

般。从高速、铁路、航空通达各地，到获评

全国森林城市；从推进石油化工、新能源

及储能工业链、补链、强链，到先进制造

等新兴产业集群加速隆起，革命老区日月

换新天。

时光流转，昔日的根据地早已不一

般。从高速、铁路、航空通达各地，到获评

全国森林城市；从推进石油化工、新能源

及储能工业链